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Spm. nr. 1143 til skriftlig besvarelse fra stortingsrepresentant Per Roar 
Bredvold - om gradert tilskuddsordning og prisfastsetiing av korn 

Jeg viser til skriftlig spørsmål av 29.03.11 fra stortingsrepresentant Per Roar Bredvold. 
Spørsmålet er: 

"Er statsråden villig til å se på en gradert prisfastsetting av korn, hvor den som leverer 
korn med best kvalitet får full uttelling på tilskudd og pris mens den som leverer korn med 
dårlig kvalitet får redusert tilskudd og pris på sitt kom?" 

Bakgrunnen for spørsmålet er  de økende problemene med mykotoksiner i norsk 
kornproduksjon, særlig ved dyrking av havre. Årsakene er sammensatte, men antas å 
ha sammenheng med fuktig vær i deler av vekstsesongen. 

Kornprodusentene og den øvrige kombransje har tatt tak i utfordringene med 
mykotoksiner. Gjennom sesongen 2009/2010 har bransjen gjennomført mye arbeid 
innen utvikling, rådgiving og praktisk anvendelse av tilgjengelige metoder for å 
redusere problemet. Bransjen må intensivere dette arbeidet. 

Myndighetene setter i regelverket for tilskuddsordningene krav om at komet skal være 
egnet til mat elier f6r. Kornkjøper har ansvar for kvalitetsgradering av kornet med 
utgangspunkt i kriteriene for basis kvalitet som jordbruksavtalepartene har fastsatt. 
Videre har komkjøper ansvar for å bestemme hvilken pris som skal betales, og hvilke 
tillegg og trekk som skal gis for korn av ulik kvalitet ut fra de rammebetingelsene som 
er gitt. 
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Det er kornprodusentene og den øvrige kornbransje som i første rekke må finne 
løsninger på problemene med mykotoksiner i korn. Et viktig bidrag vil være å få 
utarbeidet en bransjestandard for håndtering av mykotoksinbefengt korn. Kornbransjen 
er i gang med dette arbeidet. 

Det er også viktig med et bedre kunnskapsgmnnlag om mykotoksiner for å løse de 
utfordringer som har oppstått. Flere forskningsprosjekter er igangsatt for å øke 
kompetansen. 

Med hilsen 

Lars Peder Brekk 


